

В диссертационный совет МГУ.051.4(12.06)
МГУ имени М.В. Ломоносова
119991, Москва, Ленинские горы, д.1, стр.13-14, 4-
й учебный корпус, Юридический факультет,
ауд.536а

Отзыв

на автореферат диссертации Борисова Михаила Анатольевича на тему
«Правовое регулирование допуска и доступа к информации в условиях
цифровой экономики», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности
5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки

В диссертации Михаила Анатольевича Борисова исследованы весьма актуальные аспекты развития и функционирования института информации: правовое регулирование допуска и доступа к ней, особенно это становится важно с реализацией национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации».

Для России, взявшей в процессе конституционной реформы 2020 г. путь на формирование устойчивого экономического развития государства, проведенное исследование представляется важным для реализации конституционного приоритета и обеспечения безопасности личности, общества и государства.

В условиях экономических санкций против Российской Федерации и повсеместного внедрения цифровизации, особую актуальность представляет обобщение диссертантом отечественного и зарубежного опыта, которое позволило автору выявить сущность правового режима информации, состояние правового регулирования и пути его модернизации в области допуска и доступа к информации в условиях цифровой трансформации Российской Федерации.

Диссертационное исследование характеризуется комплексностью. Конституционные основы, как базовый аспект научного исследования проблем,

связанных с правовым регулированием механизмов реализации субъективного конституционного права, особенности допуска и доступа к информации в условиях цифровой экономики, позволили диссертанту всесторонне исследовать правовой институт, разработать предложения по совершенствованию единого информационно-правового пространства, а так же разработать принципы и методы исследуемого института информационного права в современных условиях.

Исходя из содержания автореферата, очевидно, что, опираясь на работы ученых, занимающихся проблемами институционализации информации в современных условиях, автор провел достаточную самостоятельную исследовательскую работу и смог сформулировать актуальные выводы на основе комплексного сравнительно-правового анализа норм отечественного законодательства по заявленной теме исследования.

Изложенное позволяет сделать вывод, что на основе полученных научных результатов Борисову Михаилу Анатольевичу, в основном, удалось достичь цели исследования и решить поставленные задачи.

При положительной оценке выполненной автором работы необходимо отметить, что автореферат приобрел бы большую содержательность и практическую значимость, если бы в нем были более подробно отражены практические предложения автора.

Из текста автореферата, в частности из положений, выносимых на защиту, не представляется возможным оценить, какие подзаконные акты в области допуска и доступа к информации в условиях цифровой экономики, заявленные диссертантом как практическая значимость работы на странице 7 автореферата, предлагаются диссертантом? Отсылка к приложению к диссертационной работе (стр. 10), в котором представлен перечень предложений по совершенствованию нормативно - правовых актов в заявленной сфере, не позволяет оценить практическую значимость проведенного диссертационного

исследования. Не проясняет ситуацию и упоминание о предложениях автора по уточнению действующих нормативно - правовых актов, регулирующих институт государственной тайны, в сфере здравоохранения (стр. 15).

В целом высказанные замечания не снижают положительной оценки работы и не ставят под сомнение ее основное содержание, значение проведенного диссертационного исследования.

Содержание автореферата и перечень опубликованных соискателем трудов позволяют сделать вывод о том, что диссертация является самостоятельным, творческим и завершенным исследованием. Обращает также внимание наличие изданной диссертантом в 2021 году монографии с таким же названием, как и диссертационное исследование.

По своему научно-теоретическому уровню она соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Борисов Михаил Анатольевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки.

Заведующий кафедрой конституционного и муниципального права
ФГБОУ ВО «Московский государственный юридический университет имени
О.Е. Кутафина (МГЮА)»

Доктор юридических наук (5.1.2),

Профессор

 В.В. Комарова

125993, г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 9,
Телефон +7 499 244 88 88,
Электронная почта: msal@msal.ru

ПОДПИСЬ *Комарова*
ЗАВЕРЯЮ

Начальник отдела
Управления кадров Д.Б. Красиль
22.09 2023 г.